

# Животные на гербах стран мира



# Значение изображения животных на гербах

- Наши предки по-особенному относились к животным . Многие наши предки считали, что мы произошли от какого-либо животного . Оно считалось священным, его боготворили. Священных животных изображали на посуде, одежде, оружие. И даже изготавливались статуэтки этих животных , которые приносили в дом удачу, богатство, помогали в сражениях и на охоте и т.д...
- Первоначально герб стали применять в XII веке как средство отличия участников рыцарских турниров. Государственный герб стал складываться в XV – XVI веках. Каждое герцогство, княжество, дворянский род считали святой обязанностью иметь свой герб . Постепенно эта традиция утвердилась и в России. В настоящее время в нашей стране помимо государственного герба имеют свой герб практически все субъекты Российской Федерации: края, области, республики и их административные центры, и даже города и села. Существуют определенные правила составления гербов . Животные на герб выбиралось из-за качеств, которые им приписываются. Например...

# Значение изображения животных на гербах

- **Собака** – символ преданности и повиновения;
- **Кошка** – символ независимости;
- **Волк** – символизирует злость и жадность;
- **Медведь** – символ предусмотрительности;
- **Бык** – символ плодородия земли;
- **Овца** – символизирует кротость
- **Лань** – робость
- **Олень** – символ воина;
- **Лошадь** - совмещает храбрость льва, силу вола, быстроту оленя, ловкость лисицы;
- **Орел** – символизирует власть и великодушие;
- **Ворон** – символизирует долголетие;
- **Пеликан** – любовь родителей к детям;
- **Дельфин** – символ силы;
- **Змея** – символизирует вечность

# Лев

- **Лев** - (из-за своей силы, ловкости, и прочих "звериных" качеств) - царь зверей был одним из старейших и самых популярных геральдических символов. В Англии король Генрих I (1070-1135) использовал льва в орнаменте своего щита. Из 918 баннеретов (гербы, изображение на щитах, которые были по своей сути королевскими знаками отличия) короля Эдварда II (1285-1327) 225 имели на своих гербах льва. Первоначально геральдические изображения были довольно примитивными, без детальной прорисовки (с XIII по XVI век в геральдике преобладал готический стиль, затем стиль барокко, а в XVIII веке - стиль рококо). У льва не было гривы (либо художникам захотелось такими их изобразить, либо, скорее всего, такой была воля венценосной особы, но возможно, людям встречались молодые львы (львята, львицы)). Классический геральдический лев должен стоять на задних лапах, и быть повернут в профиль (классическими примерами геральдических львов являются статуи этих хищников в Алушкинском дворце-музее). **Золотой лев** изображен в гербах Бельгии, Нидерландов, Норвегии, Швеции и Финляндии; **красный лев** — в гербах Испании и Люксембурга; **белый лев** — в гербах Болгарии и Чехословакии. Герб Великобритании украшают золотые львята, а гербы Дании и Эстонии — синие львята. Из азиатских государств эмблему льва используют лишь две страны: Индия и Шри-Ланка.



Герб Бельгии



Герб  
Чехословакии



Герб Финляндии

# Кенгуру и Эму (Австралия)



- Кенгуру и Эму, которые поддерживают щит, являются неофициальной эмблемой нации. Они обязаны признанием того факта, что они являются представителями австралийской фауны, которые (встречается только на этом континенте), и их вероятно, выбрали потому, что они «коренные» австралийские животные, которые вместе поддерживают щит. Часто утверждается, эти животные были выбраны потому, что эти животное не могут двигаться назад, только вперед — и это есть прогресс. На самом деле оба животных могут двигаться назад, но редко это делают. На заднем плане венки, официальная национальная цветочная эмблема. В нижней части герба изображен свиток, который содержит имя нации.
- С геральдической точки зрения герб представляет собой шестичастный щит с серебряной каймой, обременённый четырнадцатью чёрными крестами. Шестичастное деление щита обозначает административное деление Австралии — в каждой части представлена эмблема одного из шести австралийских штатов: Нового Южного Уэльса, Виктории и Квинсленда, Южной Австралии, Западной Австралии, и Тасмании. Щит увенчан золотой семилучевой «Звездой Содружества». Щит поддерживают противопоставленные кенгуру и эму натуральных цветов.

# Корова(Андорра)

- Герб Андорры является государственным символом Андорры, современный герб был утверждён в 1969 году. Щит с изображением митры и посоха Урхельского епископа и двух червленых коров символизируют совместное управление Франции и Испании (а так же символизируют труд и терпение, плодородие и скотоводство) ; красные полосы на жёлтом фоне — цвета Каталонии и Беарна. Девиз на щите: «Вместе мы сильнее!» (лат. *Virtus unita fortior*).



## Леопард (Бенин)

Герб Бенина был повторно принят в 1990, заменив герб существовавший в 1975—1990. В серебряном поле четырёхчастного щита в первой четверти замок в стиле Сомба (символ истории государства), во второй — Звезда Бенина (самая высокая награда Бенина), в третьей — пальма (главный источник пропитания), в четвёртой — плывущее судно (символ, означающий прибытие европейцев). Щит держат леопарды — национальное животное Бенина, которое является символом стойкости, смелости и отваги в бою. Щит увенчен гребнем — национальным символом, состоящим из двух завинченных рожков наполненных зерном и песком. Считается, что они символ процветания. Ниже гребня щит, который содержит фактический герб Бенина. Под щитом располагается девиз Бенина «Братство, Правосудие, Труд» (фр. *Fraternité, Justice, Travail*).



## Антилопа(Зимбабве)

- Герб изображает двух лесных антилоп, стоящих на вершине земляного кургана, который состоит из стеблей пшеницы, хлопка, и ростков кукурузы. Внизу также располагается надпись с Зимбабвийским национальным девизом «Единство, Свобода, Труд» .Кроме того, на гербе есть щит зеленого цвета, с 14 волнами в верхней части. Волны чередуются с белыми и синими линиями. В центре щита изображены древние руины — Большое Зимбабве. За щитом располагаются сельскохозяйственная мотыга (с левой стороны) и АК-47 (справа), которых связаны между собой с скрученными полосками зеленого и золотого шелка. Вверху изображены красная звезда и Великая Птица Зимбабве, которая также изображена на национальном флаге.
- Куду (две вертикально стоящие антилопы, расположенные по краям от щита): единство различных этнических групп в Зимбабве



## Птица Киви(Новая Зеландия)

- Птица Киви – национальный символ Новой Зеландии.
- Киви – отряд бескрылых птиц. Длина 50 – 80 см. Тело покрыто волосовидными перьями. **Находится под охраной.**
- В честь этой птицы назван тропический плод **киви** , который покрыт мелкими волосками .
- Киви используется в разговорной речи как название жителя Новой Зеландии, что не в последнюю очередь говорит о любви к этой птичке. Используется как международное прозвище и самоназвание новозеландцев.



## Чёрная пантера(Габон)

- Герб Габона — государственный символ Габона, разработанный швейцарским геральдистом и векселлогистом Луи Мюлемманом, одним из членов-учредителей FIAV и также проектировщиком прежнего герба Конго. Герб используется с 15 июля 1963 года.
- Чёрный корабль символизирует Габон,двигающийся к светлому будущему, золотые безанты во главе — богатство страны полезными ископаемыми. Чёрные пантеры символизируют бдительность и храбрость президента, защищающего нацию. Древо окуме указывает на торговлю древесиной.Верхний латиноязычный девиз означает «Продвигаемся вместе», нижний на французском языке переводится как «Союз, Труд, Правосудие».



# Самый экзотический герб мира



- **Герб Доминики** — один из самых экзотических гербов мира.
- **Герб** представляет собой сине-жёлтый щит, который держат два сиссеру (**императорских амазона**, который держат два сиссеру(императорских амазона). Наверху щита находится идущий налево рычащий **лев**. Внизу щита расположена жёлтая лента с национальным девизом страны .
- Щит разделен на четыре части крестообразно. **Крест** (символ распятия и воскресения Христова) указывает на историю острова. Принято считать, что остров был открыт Колумбом в воскресенье (3 ноября 1493 г.). Само название острова происходит от латинского Dies Dominica (День Господень, т.е. воскресенье).
- На щите изображены **лодка** На щите изображены лодка (левый нижний квадрант), **банан** На щите изображены лодка (левый нижний квадрант), банан (правый нижний), **пальма** На щите изображены лодка (левый нижний квадрант), банан (правый нижний), пальма (левый верхний) и **лягушка** (правый верхний).
- **Символы герба Доминиканской Республики.**
- **Зеленая кокосовая пальма** на островке вулканического происхождения (высшая точка — потухший вулкан Дьяблотен, 1447 м).
- **Жаба** (доминиканская горная лягушка, эндемик: встречается только на островах Монтсеррат и Доминика).
- **Парусная лодка** — символ положения в Карибском море.
- **Банан** (на бананы приходится ок. 95% сельскохозяйственной продукции страны)